

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Száz évre 12 korona
 Három évre 6 korona
 Helyi előfizetés 3 korona
 Egyes szám 20 fillér

POLITIKAI LAP.

Felolvasó szerkesztő: Szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY. * Dr. MÜLLER JÁNOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Zarándok-n. 7.

Telefon-szám: 174.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

Magyarország.

Ennek a szónak az értelme nem is olyan régen még csak a Kárpátokig terjedt. Délen a Dunáig vagy a Dráváig. A Kárpátokon túl azonban mintegy varázsütésre Monarchiává változott.

Ezen a néven ismert minket a külföld, vagy egyáltalán nem ismert. Éppen úgy nem ismert, mint ahogy minket sem tanítottak az iskolában arra, hogy a szent nagy Oroszország Ukraínából, Kurlandból, Livlandból és még Isten tudja hány „land“-ból van a cári hatalom rabláncjaival összekötve és az abszolútizmus szeges kancsukájával egy célért, egy eszméért összeterelve...

Magyarország csak itt belül volt Magyarország. Ezt megengedték nekünk. Hadd játszunk országosdit idebent magunk között, kinek sem úrtunk vele. Az államok nagy szövetségében csak amolyan anyag szerepet viseltünk, amelyet okos és ravasz politikával föllehetett használni emberfölötti teljesítményekre.

Államiságunk a külföld előtt csak pietus masculus volt. amelyet sehol a világon nem vettek komolyan, ha néha mi magunk...

És haladt az idők szekere. Európa óriási átfestéseknek lett álvátozva, amely átfestésekhez szükségesnek mutatkozott a felső mázolás levakarni.

Igy tűnt elő a mázolás alól a régi, értékes mestermű, ezeréves múltjával ismét napvilágra került, hogy létjogosultságát minden népeknek bebizonyítsa.

Igy terjedt el Magyarország neve a Kárpátokon túl.

Ma ez a név úgy barátainknál, mint ellenségeinknél valóságot, erőt, tekintélyt és jövőt jelent.

Igen! Jövőt jelent, amely jövő — bármilyennek induljon is az — a mi energiánk, a mi munkánk és eszünkönös kitartásunk révén formálódik majd olyanná, amilyenné kívánatos.

Magyarország!... Nagy férfiak merész álmai valósulnak meg napok

alatt. Magyarország!... Kossuth Lajos minden ábrándja, Széchenyi István minden szorgalma és Deák Ferenc minden bölcsesége belegyűrődött ebbe a névbe, amely nekik szent volt, nekünk pedig véresen drága tulajdonunk.

Magyarország! Középeurópának Kánaánja, az alig ismert és félreismert erős magyar néppel, nemsokára számottevő részese lesz a népek ölelkező ünnepének.

„Lesz még ünnep a világon“... És lehet, hogy ez az ünnep holnap lesz. Ha nem holnap, hát holnapután... egyszer... nemsokára... Akkor, amikor az események méhében születésre árk a beke, mindnyájunk békéje, ahol egy test és egy lélek lesz az a szélhúzó, megtépázott drága haza is: Magyarország...

Ha hideg, kritikus szemmel vizsgáljuk a világesemények véres vajadását, sehogysem tudunk tisztán képet alkotni arról, ami körülöttünk történik és sehogysem tudunk tisztán perspektívát szerezni arról, ami készül, ami lesz, akár velünk, akár másokkal.

Ösupán egy gondolattal, egy eszmével vagyunk mindayán, kivétel nélkül tisztában és ez a függetlenség gondolata, a függetlenség eszméje!

Magyarországnak ujjnak és függetlenségnek kell lenni. Ezt ott hordja széles ez ország minden kicsi ember lelké mélyén, mint valami feltett, megvalósulásra váró édes titkot.

Magyarország Magyarország marad ezután is. Nemsokára a Kárpátokig, hanem azon túl is. Ott lesz mindig és mindenütt az államok nagy versenyében a népeivel együtt, a polgárainak erejével és kitartásával. Ennek az eszmének nem szabad tehát elbuknia. Vérel van aláírva ez a szerződés és ha még e pillanatban, amikor e sorokat írjuk, ismeretlen előttünk a Wilson diplomatikus válasza, az a mi terveinket nem változtatja. Magyarországnak ujjá és függetlenné kell lenni! Nem kegyelemből, hanem érdemből! Takarodjék most innen minden kicsinyes párt-

érek és hatalmi aspiráció, legyen egygyé és tömürré a nemzet, mert ha az idők e legborzasztóbb és legvéresebb korszakában nem tudjuk egysegesen megállni a helyünket a népek nagy versengésében az önállóság után, akkor ez az áhitott szent és szívüktől szakadt szó: „Magyarország“ megint csak itthon marad a Kárpátokon belül és sohasem lesz képes többé hódító utra kelni...

Az orvosokról.

Beszéllünk egyszer néhány szót, ezeknek az emberetlen, borzasztó időknek legigazibb embereiről, a csendes munkásokról, akik míg a világon minden tépi, szagatta, pusztítja, gyilkolja egymást, a sebkegyógyításnak, fájdalomk enyhítésének, kínok simogatásának adják életük minden óráját, igyekecsük minden akaratát. A háborus nyomorúságok új meg új ellenségei támadnak ránk. Új betegségek jönnek, a nevét, okát, eredetét nem tudjuk és amit megkímél javakban a háború, ezek az orvul támadó, alattomos ellenségek akarják széjjelrombolni. Az emberi nyomorúság védtelenül sir e retentő időkben és csodálkozással nézi az orvosok munkáját, akik ez elvádsultságban is ilyen gyönyörű emberek tudtak maradni. Nem tudjuk, mit köszönhetünk az orvosoknak, akik a járványok pusztításáiban, rengeteg veszedelem fenyegetésében is tudásuk és ember-szeretetük dacos erőlködésével állnak és dolgoznak e viharban. Azok a hősök is, akik böven megérdemlik az aranylapot abban a bús fekete könyvben, amit a háborus idők történetéről fognak megírni. Ezernyi esete van mindennap az orvosi önfeláldozásnak. Ragályok, titokzatos betegségek fenyegetik őket is, mint azokat, akiket megtámad sok háborus átok és nem rejtenti vissza a tudomány és humanitás a szorgalmas hőseit semmi a kötelességük teljesítésétől. A belső front, a haza a jövő legnagyobb érdekeinek vitéz védőit nézzük tisztelettel és ne sajnáljunk néhány jó szót tőlük, akiknek önfeláldozó munkáját, szeretetét és lelki jószágát nem lehet ellopniott frázisokkal eléggé megdicserni és méltatni.

Kérelem a zombori városi tanácsához.

Zombor, okt. 24.

Tekintetes Városi Tanács!

Most, hogy városszerte dúl a borzasztó járvány, melytől egy ház sem menekül, — visszagondolva azokra a lázas éjszakákra, melyekben magamnak is részem volt — polgártársaimnak vélek szolgálatot teljesíteni, amikor a Tekintetes Tanács figyelmeztel felhívom egy dologra, melynek orvoslásával sok virrasztó családon könnyíthet.

Tudtommal a városi villamostelep éjjel fél 1 órakor beszünteti a közvilágítást s reggel 8 óra után kezd újból az áramszolgáltatást. Saját káramra tapasztaltam betegségem alatt, mily kínosan esett, hogy fél 1 óra után nincs villany, pedig mily jól esett volna a világosság, amikor 40 fokos láz mellett álmatlanul hánykolódtam ágyamban — s gyertyát azért nem gyújthattam, mert ékelenül komisz és szaga van, petróleum pedig egyáltalán nincs.

Azért tehát szenvedő embertársaim érdekében fordulok a Tekintetes Tanácshoz, hogy lehetne a bajon segíteni olyképp, hogy a villanytelep hajnalodáig szolgálaton áramot — s inkább később kezdje nappal az áramszolgáltatást. Ha 7 óráig ad reggel, ugyanott van a telep, ha délután 1 óráig kezd újból szolgáltatni. S utóvégre nem egyszer s mindenkorra szóló praktikus kérelemlől van szó, — hanem egy rendkívüli intézkedésre ily súlyos járvány idejében.

Ismételn kérem előterjesztésem szíves megvizsgálását s a Tekintetes Tanács intézkedését.

Tisztelettel

Dr. SCHEIB KÁROLY
ügyvéd

Bácsbodrog vármegye alispánja

a következő felhívást hocsajította ki:

A Spanyol betegségnek nevezett fertőző baj az országban rohamosan terjed és a népesség minden rétegében erősen halmozódik.

A Spanyol betegségnek nevezett baj a legjobb esetben bágyadsággal, borzongással változó forrósággal kezdődik, melyhez nátha, szemhurut, fejtájtás, köhögés, a hát és derék és a végtagok fájdása járul. Ez a betegség fertőző csirája ragályos beteg orrából, torkából és tüdejéből származó nyálkában van, amely a beteg tüszertése köhögése, ugyszintén a beteggel, vagy a beteg használt tárgyakkal való érintkezés után jut az egészségesre.

Aki a beteggel érintkezik, gondosan mosakodjék, száját többször öblögesse, óva

kodjék attól, hogy a beteg red ne köhögjön s óvakodjék meghűléstől. A beteg feigygyulása után a lakást gondosan kell kitakarítani és jól kiszellőztetni.

Nyilvános helyiségek, mulatók és ital-mérések stb. látogatásai tehát mindenki saját egészségének megóvása érdekében lehetőleg tartózkodjék. A zsufolt tisztátalan közlekedési eszközök szintén alkalmat adhatnak e betegség terjedésére.

Zombor, 1918. évi október hó.

Scufitőty Ferenc
alispán a. k.

Tengeri rekvirálás és a sertéshizlalás.

Négy évet morzsoltunk le a világháboruból, míg végre az általános néphangulat kifejezést adott a béke után. Mintha csak éreznék közeledni a nehéz küzdelem végső kimenetelét.

Az a nagy megpróbáltatásnak idejét éli. Erezzük át mindannyian a hazafias kötelesség lelkiismeretes teljesítését minden irányban. A nemzetnek apraja nagyja, szóval mindnyájan vállvetett buzgalommal és takarékos életmóddal dolgozunk a normális állapotok visszatérése a küszöbön levő békéttárgyalások sikere érdekében, az hogy az itthon maradtak soha se feledkezzenek meg a most folyamatban lévő harcokban résztvevő véreinkről.

A négy éve dúló világháború megtanított bennünket a takarékosabb és józanabb beosztás mellett való életmódra. De most mikor a magyar nemzet sorsdöntő óráit éli, még jobban számolnunk kell az a körülménnyel, hogy a visszavonulásban levő és itt a kórházakban elhelyezett értünk vérzők és szenvedők táplálása még az eddigieknél is jobb és megfelelőbb legyen.

A kormány a közszükséglet célszerű biztosítása céljából rendeletben intézkedett a tengeri termék alá vételéről. Hazafias kötelességet teljesít minden termelő, ha készletét őszintén feltárja a rekvirálást eszközöző hatósági megbízott előtt, mert így ez gyors áttekintést nyer a főlőleg igénybe vételére, mérészt a Hadtserménynek módjában lesz a tengerinek a közszükséglet céljaira való gyors kiutalása. Mindannyiunkat egy cél kell, hogy áthasson e nehéz időben: a hazaszeretet és a közellátásnak zavartalan biztosítása. Ha a rekvirálásul ez a szellem vezérel mindenkit, úgy a gyors és kielégítő eredménnyel járhat és ez esetleg a közellátási érdekében a megfelelő szükséglet és gyorsan lebonyolítható lesz. Erre pedig különösen a tengeri rekvirálásnál égetően nagy szükség van. Városunkban az eddig bejelentett hizlalásra szánt sertések száma, ha nem is nagy, de mindenesetre elég jelentékeny ahhoz, hogy a város lakosságának zsrtszükséglete a legszűkebb keretek között biztosítva legyen. A

város közérdeke is azt kívánja, hogy minél több család legyen képes önmagát el látni zsirral és szalonnával, mert minél több család lesz képes önmagáról gondoskodni, annál kevesebben szorulnak majd közellátásra.

Nagy baj azonban, hogy a lakosságnak egyáltalán nincs tengerije épen most, amikor a téli hizlalásra szánt sertéseket be kellene fogni. A sertéstartók kétségbe vannak esve, mert sertéseiket nincs mivel etetniük. Ezén a bajon a hatóságoknak úgy lehetne segíteni, hogy a most rekvirálendő tengeriből megfelelő mennyiség feloldását a minisztertől sürgősen kellene kérni, mert a tengerinek idejében való kiadásától függ a lakosság zsr ellátásának sikere vagy sikertelensége.

SZÍNHÁZ.

Zombori színészet. Csakó Vilmos színhazi titkár a bérletek rendezése és a színi évad előkészítése végett Zomborba érkezett s a színházi szálloda 10. sz. irodában a bérlelni óhajtoóknak d. e. 10 óráig 12-ig és délután 2-től 5-ig rendelkezésre áll. A tavalyi és régi törzspályoly bérliők jogaik fenntartása végett sziveskedjenek e hó folyamán a bérletet elintézni, mert a számos jelentkező közül csak a sorrend szerint lesz ügyelembe véve. A járvány miatt elhalasztott színi évad október 26-ika helyett november 5-én veszi kezdetét. A színtársulat tagjai részére burotozott lakásokat, szobákat sziveskedjenek a színházi irodában bejelenteni.

HIREK

* **Egyházmegyei hír.** Borsai István családai ká laut az érseki hatóság bajai hitoktatónak nevezte ki.

* **Kamarai titkárnok kitünése.** A király Tonelli Sándort, a szegedi keresk, és iparkamara titkárát, a háború alatt a gazdasági élet terén kifejtett hasznos munkássága elismerésül a 2. oszt. polgári hadiérdemmel tüntette ki. Tonelli a háború alatt igen sokat dolgozott és céltudatos intézkedéseivel erőteljesen védelmezte meg a kereskedők és iparosok érdekeit a háborús viszonyok ádrosító hatása ellen.

* **Határozás.** F. hó 20-án halt meg Zomborban Gyulai Oszkár szállító hó 3-án korábban spanyol náthában. Az elhunyt igen szorgalmas és tevékeny polgára volt a városnak. Feleségén és kis fián kívül édesanyja és huga gyászolják.

* **Meghívás.** A zombori Általános Ipartestület 1918 évi november hó 3-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor saját székében tartandó rendkívüli közgyűlésre a testület tagjai tisztelettel meghívotnak. Tárgy: 1. A Deák Fercz-körút 36. számú háztelk eladása. Zombor, 1918. évi október hó 23-án. Mayer Károly s. k. írt. jegyző. Szemes József s. k. írt. élök. Jegyzet: Ha a közgyűlés a tagok csekély

**CLUBSPECIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY
MODIANO FELÜLMULHATLAN**

IGYÁZUNK A VÉDJEGYRE



száma miatt határozatképes nem volna, 8 nap múlva, vagyis 1918. évi november hó 10-én, délelőtti 11 órakor új rendkívül közgyűlés fog megtartani, melyben tekintet nélkül a tagok számára érvényes határozat fog hozatni.

*** Ne vegyünk semmit a katonáktól.** Kuláról írják: A déli harc-térrel a múlt héten községünkön átvonult német katonák az itteni lakosoknak ruha-neműeket és különféle élelmiszereket, sőt még egy szarvasmarhát is áruba bocsájtottak, amiket persze meg is vettek tőlük. A múlt szombaton aztán egy főhadnagy vezetése mellett 20 felfegyverzett magyar katonát jelent meg Kulán és összeszedte a német katonák által elkötyvetélt árukat, az elárúsító katonákat pedig elfogta és szigorú őrizet mellett Szabadkára kísérte. Hogy a vevők a pénzüket visszakapják e majd, az még nagyon kérdéses; de a tanúságot könnyen levonhatják ebből az esetből is: nem szabad semmit sem venni a katonáktól!

*** Öngyilkosság.** Tegnapi délután 5 órakor Bismokon, Blum Hermann vendéglős 12 mm. es forgópisztollyal szíven lötte magát és azonnal meghalt. A halott semmiféle értesítést nem hagyott hátra. Öngyilkosságának egyik oka gyógyíthatatlan betegsége volt.

*** Rekvirálás a vármegyében.** Bács-Bodrog vármegye alispánja táviratilag rendelte el az egész vármegye területén a bab, borsó és lenese rekvirálását. A rekvirálási munkálatokat f. évi november hó elejéig be kell fejezni.

*** Fegyveresőrök kísérik a katonai vasuti küldeményeket.** Mivel a vasuti küldeményeket között a katonai szállományokat a vasuti tolvajok újabban megdézsmálják, a belügyminiszter elrendelte, hogy ezentul minden értékesebb vagy fontossággal bíró katonai podgyárszállományt, úgy szintén minden háromezer kilogrammnál nagyobb súlyban feladott katonai áruküldeményt fegyveres katonai kíséreléssel kell utján kísérteni, akinek letartoztatási és ellenszegülés esetében, fegyver használati joga van.

*** Előbujnak az ezüst koronák.** Régen volt, amikor az ezüst öt, két egykoronásból pengettek a fizető asztalokon. A háborúban ezek is úgy mint más kikerültek a forgalomból eldugodtak az emberek között. Most azonban a béke hírére kezdenek előbujni rejtékhelyükből. Több helyen ezüsttel fizettek, jó régi veretű koronákkal. Most már csakugyan béke lesz és előkerülnek az eldugott ércpénzek.

*** Nem fűtik a vonatokat.** A közelebbi feltevényre szomorú katasztrófa van, mert a vonatokat — mint már most jelzik — nem fűtik tütem a nagy szénhiány miatt. Talán azzal sikerülni fog korlátozni a nagymérvű utazást és az utazási kedvet csökkenteni, mert így is veszedelmes a kőből alakú vasuti kocsi; utazni; hátha meg fűtve sem lesznek a kocsik. — A gyorsvonatok számát is csökkenteni fogják, ellenben már legközelebb legalább 50%-al ismét felemelik az anélkül is magas menetdíjakat.

*** Katonai cigarettagyár Pécsen.** Szerbia kúrnébe folytat az ottani katonai intézményeket Magyarországon, a Szerbiához közel levő vidékeken helyezik el, így a katonai cigarettagyár Pécsre kerül. A

gyár személyzetét már meg is érkezett Pécsre. Ott vannak még 27 vagonos dohányt, azok-kivül nagyobb mennyiségű készárut is. A dohányos emberek szíve megdobban erre a hírre, hátha most mi-jel több cigarettát jut nekik.

*** Földet a rokkant katonáknak.** A vármegye főispánja lendülettel felhívásban fordul közöségnek képviselő-testületéhez a szerencsétlenül járt, rokkantá lett katonáink fölsegítése, jövő megélhetésük biztosítása érdekében. A főispán a községektől azt várja, hogy földet és így munkaalkalmat nyújtsanak a rokkant katonáknak. A hazai föld, a melyért vértünk folyt, adja meg nekik a megélhetést és kösse le őket régi otthonukhoz. Gyönyörű az eszme, nemes a terv és mi hisszük is, hogy a képviselőtestületek megteszik a szükséges intézkedéseket.

*** Ausztriába tilos a gabona-kivitel.** A Haditermény tegnap letiltotta az Ausztriába szülő összes gabona-és tengeri-küldemények továbbítását. Ez a rendelkezés hirtelint összefüggésben van azzal a tervvel, hogy az élelmiszerellátást és az ipari kompenzációkat egészen új alapokra helyezték.

*** Új huszoronások.** Az osztrák-magyar bank új huszoronás kibocsátását határozta el. Az új bankjegyek nagysága megegyezik a régiekével, alapszínük és színkeverékük azonban lényegesen eltűt lesz. A bankjegyek balszégyén függélyes nyomással az lesz olvasható: Második kiadás. Az új huszoronás bankjegyek f. évi október 29-én kerülnek forgalomba.

*** A vidéki hírlapíróknak.** Két nagy alapítvány érkezett a vidéki hírlapírók háborús otthona számára a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségéhez: a királytól és a Vörös Kereszt Egyesülettől. A király az államsorsjáték jövedelméből 47 ezer koronát engedélyezett a vidéki hírlapírók háborús otthona számára és a legfelsőbb elhatározásról a pénzügyminiszter értesítette Szávay Gyula elnököt. A szövetség elnökségének felkérésére a Vörös Kereszt Egyesület a vidéki hírlapírók és azok családtagjai számára ugyancsak a háborús otthon keretében örökös ágyalaptványt létesített a Vörös Kereszt Erzsébet-kórházában. Ugyancsak a vidéki hírlapírók otthona alapja javára a pénzügyminiszter újból 10 ezer koronát, az Országos Hadigondozó Hivatal pedig 15 ezer koronát fizetett be a szövetség pénztárába.

Jó házi koszt. Női iparskólával egybe-kötött háztartási iskola november hó 1-én kezdti meg a főzéstanfolyamát. A tanfolyamra növendékek még jelentkezhetnek. Az iskolában főzött ebédet hazhoz lehet vitetni, vagy az iskolában elfogyasztani. — Bővebb felvilágosítás mindenről a női iparskólában **Zarándok-u. 9.** kapható

Megszűnt hűsők
exhumálását és hazaszállítását a legnagyobb felelősség mellett olcsó díjakkal, engedélyek megszerzésével eszközözi
Nagy Dezső irodája
Budapest, VI., Rózsá-u. 59. Tel. 109-35.

Teher-,luxus-, postaautók és Autobuszok

FEKETE SÁNDOR BUDAPEST, LISZT FERENCZ-TÉR 3. SZÁM
legnagyobb választékban, komplett felszereléssel azonnali szállításra. — Gummipótlókeretek és bórprotoktorok minden méretben kaphatók és mindenféle felszerelési czikkék.

Cipők méret után, jegy nélkül, amíg a készlet tart. — Lack- és strapacipők és félcipők 100 kor., magasszárú 150 kor. páronkénti egységárban, nagy nőeknek, mint férfiaknak. Legjobb bőkmunka, nem hadiáru, nem fatalpu. Egy évi jóállás, hogy nem törik és vízmentes. Csakis méret után. Megrendelésnél fele előleg. Kiszállítás megengedve. Megrendelhető Zomborban:

BALLUN ANTAL és GOLDFAHN BERTALAN URAKNÁL
vagy közvetlen: SELADIN MÜVEK, Budapest, Rákóczi-ut 42. Megbízható képviselők keresetnek.

SZTANKOVITS MIKLÓS

villanyszerelő és elektrotechnikus
ZOMBOR, Gromon utca 2. sz.
Csengő javítások és villanyberendezések, üzem és gyár elektrobrendezések, erőátvitel, motor javítások, villanyos czikkék nagy raktára, izzállampák, csillárak, huzalok, fűzők, vasalók.

LELKISMERETES MUNKA!
Pontos kiszolgálás!

„SIGORIN”

osoda gyorsasággal írja
a poloskát
Minta üveg 4 K. Nagy üveg 16 K.
1 darab feleáron 2- K. Kapható: minden gyógyszerárban, drogériában és fűszerkereskedésben. Budapest, Török-gyógyszertár, Király-utca 12.

Magyarországi egyedülrősítő:
REMENY gyógyszerár, PECS.

Min en nőnek fontos!

„DIDO” kozmetikai gyár készítményei
„DIDO” puder 3 színben, 3- és 4- K.
„DIDO” színes arckrém 3 színben, 5- és 8- K.
Eau de Cologne „DIDO” 3 színben, 6- és 12- K.
Parfume „DIDO” legfinomabb illatok 2 K-tól 30 K-ig.
Mindenütt kapható, ahol még nincs bevezetve, oda 20- K-át kitorvó rendelést utánvétel küld a gyár:
Budapest, VII., Almássy-tér 15.
Kozmetikai kérdésre díjtalan válasz!
Diskrét levelezés!

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Tölcseres kiltűnő hangu, legújabb rendszerű K 150-
Újtalálmanyu tölcser nélküli „Etofon” beszélőgép becsukható felővel a legdélkeletesebb K 300-
Megrendelésnél a pénz előre be kell küldendő.

STERNBERG Beszélőgépei a legjobbak!
BUDAPEST, VII., RAKOCZI-UT 60. szám, saját palota.

NYILTTÉR.)

Kitűnően megvéd a

MATTONI/ÉLE
GISSHÜBLER
Itt a Fructus szőlőgőze
SAVANYÚVIZ



székéle infectious
bajjait; a posztá
gránatcsaklából
szabad.

Több epidémiánál lényegesen bevált.

Ezen rovat alatt közlötték nem vállal felelősséget a Szerk.

Előre lássuk el magunkat szőlőkötöző-papirzsineggel.

A folytonos gyártási zavarok s a nyersanyag nehéz beszerzése folytán kétséges, hogy a következő szezónban lesz-e egyáltalán szőlőkötöző anyag. Azért ajánljuk kitűnő Raffapótló papirzsinégünket, kapható bármily nagy mennyiségben azonnali és későbbi szállításra a Papírüzemgyári & Kereskedelmi Rt.-nál Budapest, VII., Rákóczi-út 6. Sürgőnycim: Papírtextil. Tel. 89-63.

A világítási rendelet

határozatait a fényhatás oszlokkendés nélkül csakis

TUNGSRAM

10 wattos lümpakkal lehet becsatlakoztatni.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungsrám lümpák u.

BUKOTT

tanulók érdekében fordultunk sürgősen a ZSOLDOS

TANINTÉZETHEZ

BUDAPEST, VII., Dobó-utca 84. Telefon 32-40. Ugyanott a leggyorsabb előkészítés magánvizsgákra, felvételi és érettségi vizsgákra.

Citromlé

(meszt.) édesítve, literje 10 korona

Málnavin, málnanedv

(meszt.) édesítve, literje 12 korona

Tearyl, valódi orosz teából,

1 literje 15 korona

Ce-Ko-Művek, POZSONY.

Ügyes képviselőik egyes helyekre megtelepedtek.

Mocsaras, nádas földet

esetleg árterületen is vízivadállománya.

keresek megvételre.

Ajánlatokat „Szazados 3088” jellegre **Haasenstein és Vogler** (Jaulul és Társa) hirdetési irodájába Budapest Dorottya-utca 11. kérek.

INTIM KABARÉ

BUDAPEST, TERÉZ-KÖRÜT 46.

Minden este 7/8 órákor. **Elsőrangú szindarabok,** nívós tréfák, pompás szölkök kerülnek színpadra. Jertek előre válthatok elővétel díj nélkül.



Viszkelettséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti, törvényesen védett

„SKABOFORM“-KENŐCS

Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti csomagolásban Dr. Flesch féltől kerülnek. Próbátégely 4 Kor. nagy tégely 6 K. családi tégely 15 K. Kapható a helybeli gyógyszerárúknál vagy direkt a készítőnél rendelhető Dr. Flesch E. „Berona” gyógyszerüzeménél Győr, Vasvári-utca „SKABOFORM”-teljesen pótolja Prof. Dr. DABASTÄDTTER és Dr. PERL vegyszertani utáni „állított” FANIASZAPPAN-4.

Toilette szappan

Nemzet teljelmény, igen jó szaga és kellemes illata. Kitűnő kéz és arcmosáshoz. Ne utasozásig csukni láthatóan. — Korcsok, bőrcsúszás és vízszékélyek megelőzésére. Egy elegáns doboz 21 szappan szamagot tartalmaz 30 kor. 3 doboz rendelésnél 82,50 kor., 5 doboz rendelésnél 130 kor. bérmentve utánvétel. **Ruhamosó szappan**

egyenyed kg. darabokban 7 kor. kilója, 5 és 10 kilós postaiadárban bérmentve (igen szép posték). Kevésbé, mint 1 doboz fajtárként nem esz küldve. Rendelések elismrendők:

„EXPORT” WERTHEIMER Zagreb, Marovska-utlica 16.

FŐVÁROSI JOGI SZEMINÁRIUM

BUDAPEST, D., Katona József u. 41. szám, I. em. 5. (Palatinus ház a Margit hídnál).

Előkészít egy a budapesti, mint a marosvásárhelyi bírói és ügyvédi illetőség a budapesti gyakorlati bírói vizsgára, szigorlatokra, államvizsgákra és alapvizsgákra.

Kijegyzett könyveket, jegyzeteket a harszterre is kiküld.

Jó és olcsó

házikoszt jutányosan kapható úgy ebéd, mint vacsora.

ZOMBOR, ORGONA-UTCA 29. SZ.

„ATLANTICA”

Tengerhajózási Részv.-Társ. Budapest, Palk Miksa-utca 20. sz. Folyamhajózási-Osztály elvállal vontatásokat és vízi-szállításokat, berbe ad vontató hajókat és uszályokat.

Mióta a Kanyó-féle 51758. szám alatt szabadalmazott és védjegyezett (Rheumozon) immár Magyarországon is forgalomba került, nincs többé gyógyíthatatlan

reuma, csusz, köszvény.

Öregség elhanyagolt betegség nem akadály. Már az első kezelés után 12 és fél óra alatt kiválasztja a testből a betegséget okozó hirt savat. Orvosiilag ajánlva pontos utasítással 20 korra. Levélbeli kérdésközléshez levélbelyeg csatolandó.

KANYÓ SÁNDOR Budapest, IV. kerület, Szarka-utca 7. sz. fél. em. I. a.

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



„FOTÓ”
Fényképezési
SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-UT 80.
NAGYBAN — KICSINYBEN

Tessék próbarendelést eszközözni!

Ládagyár

Fried és Benedek, Budapest, VI., Városligeti-Pasor 14. Telefon 30-50.

Szállít vidékre csomagolási ládákat, ugyszintén **tojás-, gyümölcs- és főzelék-ladákat** valamint leszabott **:: ládarészeket ::** csomagokba köllözve.